

这座艺术馆，献给92岁的恽老师

金陵中学为执教一生的江苏首位美术特级教师，建了个人艺术馆

即将迎来建校125周年华诞的金陵中学，最近科技馆5楼的一间教室里，忙得热火朝天。金中将在这里，为执教一生的美术老教师恽宗瀛建立一座个人艺术馆——恽宗瀛艺术馆。

实习生 林雨纯
现代快报记者 金凤 黄艳



马肇立和恽宗瀛(左) 资料图片

80岁时，还去外地写生

对于刚刚举办完个人画展的南京画家马肇立而言，一幅名为《采风》的彩墨画，对她意义非凡。画面里，一片芳草掩映中，一个身着白色T恤的老者坐在一块大石头旁，左手扶着画板，右手在水墨中游走，看起来聚精会神，非常专注。在他的对面，一个年轻人捧着相机，将老者的绘画场景定格在镜头里。旁边的草丛中，还坐着几个正在写生的年轻人。

“好多人一看就认出是恽宗瀛老师，高鼻梁，眼窝深陷。”马肇立口中的恽宗瀛，是金陵中学特级教师，也是江苏省首个美术特级教师。今年92岁高龄的他，在金陵中学教了32年的美术课，桃李满天下。

马肇立退休前，是南师附中的美术老师，2001年时，她和南京的美术老师们去安徽金寨写生，时年80岁的恽宗瀛成为那次写生团里的年龄最大的一位老师，和大家一起坐旅游巴士，住小旅馆。

很多学生受他感染迷上绘画

马肇立的父亲曾师从著名画家刘海粟，但画画在她的童年里并没有带来更多色彩，直到1961年考入金陵中学，在美术课上遇到了老师恽宗瀛。

在她的回忆里，艺术的魔力源

于恽宗瀛的一次即兴创作。一次人物写生课上，恽宗瀛即兴点几个同学做模特儿，一时间，课堂里寂静无声。

“刘金陵！袁大煌！请站到讲台上来！”正当其他人都松了一口气的时候，只见恽宗瀛用粉笔在黑板上极简练地勾出了他们全身的轮廓，“极为准确传神，大家看得呆了，跃跃欲试，情绪特别兴奋，气氛特别活跃。”马肇立说，从此，她对画画着了迷，成为给同学画头像的专业户。

“恽老师教学时非常仔细，告诉我们从哪个角度画更美观，作图的比例保持在多少，视觉效果更强烈。他教学通俗易懂，我们通常听一遍就明白了。”江苏省书法家协会会员、江苏省国画院特聘书法家费祖宁，1959年到1965年在金陵中学读的初中和高中。他说，自己从小就喜欢画画，但是认识恽老师后，他的兴趣更强烈了，放学后回家自己都会画一幅画，然后等上美术课的时候拿给恽宗瀛看，而恽宗瀛总会给他详细的、有针对性的指导，“他从来都没有不耐烦过。”

采访中，恽宗瀛的多位学生回忆，很多人都是受他的感染，做了美术老师，或将绘画作为自己的终身职业。

婉拒东大邀约，32年扎根中学

恽宗瀛1947年毕业于中央大

学艺术系，师从徐悲鸿、傅抱石。

1952年至1984年，他在金陵中学一待就是32年，他的画注重构图，尤长写生，用墨淡雅，洁净精致。1959年曾应邀为北京中国军事博物馆创作油画《保卫拉古哨》，多幅作品被国外美术馆收藏。

但是，这一切的荣誉，似乎对钟情于基层执教的恽宗瀛并无影响。在金陵中学的校友中，一直流传着一段关于恽宗瀛的佳话。

金中副校长田国生说，恽老师作为知名的绘画大师，东南大学曾经向他伸出橄榄枝，为了说服他到东大任教，东大还向金中承诺，用两个教授与恽宗瀛进行交换。但最终都被他婉言谢绝。

“在那个年代，有条件的话，中学老师都会挤进大学工作，但恽老师却一直扎在中学从事基础教学。”马肇立说，恽宗瀛的言传身教对她日后的工作和人生都产生了重要影响。

为了纪念恽宗瀛老师一生的美术教育成就，从今年4月起，金中便筹备建立一座恽宗瀛艺术馆。而恽宗瀛也将自己的150多幅画作献给学校，包括水粉、水彩画、油画、水墨画。

“我们将建立这座永久性的艺术馆，对艺术馆的管理也将写入金中的办学章程。”田国生说，校庆期间，将邀请恽宗瀛亲自来为艺术馆揭牌。

市妇幼8个月查出306例先天性心脏病 产前应做“心超”检查

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 安莹)2013年世界心脏病日为9月29日。昨天记者从南京市妇幼保健院获悉，今年1至8月，该院共有1468例有高危因素的孕妇进行了胎儿超声心动图检查，其中确诊为先天性心脏病的患儿达306例。

市妇幼超声科主任曹荔介绍，近年先天性心脏病(简称心脏病)发病率有上升趋势，占活产婴儿总数的0.8%-1%。曹荔指出，由于心脏病是发生在怀孕早期，因此孕妇在怀孕最初三个月内受病毒感染、放射性辐射和某些药物的影响，缺乏营养以及某些遗传因素，都可能引发先天性心脏病。

以下这些孕妇一定要进行产前超声心动图检查：

1. 妊娠前三个月有病毒感染或服药史；
2. 长期接触毒物及放射线史；
3. 患血液病、内分泌病、结缔组织疾病、心血管疾病或遗传病；
4. 35岁以上或接受辅助生育的；
5. 曾有先天性心脏病患儿出生的孕妇；
6. 其他检查已证实或怀疑胎儿有心内、心外畸形或染色体异常；
7. 胎儿宫内发育异常；
8. 有吸烟、饮酒等不良嗜好。

固城湖螃蟹为您“新鲜配送”

“秋蟹脚肥”，肥嫩鲜美的固城湖螃蟹开始上市，并“晋升”为饭桌上的头道尝鲜菜。现在拨打96060，现代快报便民服务推出的固城湖螃蟹全部来自高淳，所有螃蟹绝不使用“洗蟹粉”。通过便民服务购买固城湖螃蟹在价格上比市场同等级蟹便宜10%，而且在品质上让您100%放心。

“固城湖”螃蟹以其“高品质、大规格”而拥有众多美誉：第一个螃蟹中国驰名商标、第一张有机螃蟹证书、第一个国家级长江系中华绒螯蟹原种场、第一个国家级河蟹生态养殖标准化示范区。正因为高淳固城湖螃蟹的养殖历史悠久、名闻遐迩，不少“外来蟹”经不法商贩“洗蟹粉”的打扮，摇身变成了“山寨版固城湖螃蟹”。

据了解，正宗的固城湖螃蟹个体硕大，膏腴丰满、味道鲜美。市面上不少打着固城湖旗号的商贩其实并不是真正的固城湖螃蟹指定销售点。

随着天气的转凉，现在的固城湖螃蟹成熟了不少，市场价格也水涨船高，一天一个价。为了给读者实惠，便民服务直接和高淳

固城湖养殖户合作，减少中间环节，降低成本。目前，通过96060热线购买的固城湖螃蟹至少可以与同等级蟹相比便宜10%，而且还免费送货上门。

为了满足消费者的需求，现代快报便民服务在“今日订购，次日送货”的配送基础上，又增加了“新鲜预订”的模式，追求新鲜品质的网友这下有口福了。工作人员将根据“新鲜预订”读者的订单实际规格和数量，于每周四的晚上从固城湖直接打捞螃蟹。根据读者指定的规格和数量进行包扎装箱，周五一早从高淳直接发货配送上门。读者可以真正地体验到一对一的个性化服务，品尝到最新鲜的固城湖螃蟹。

有需要订购的读者，可拨打快报24小时服务热线96060订购。

套餐名称	规格	优惠价格
家庭套餐	2.2两母 3.0两公组合 5对装	388元
精品套餐	2.6两母 3.5两公组合 5对装	588元
珍品套餐	3.2两母 4.0两公组合 5对装	668元
至尊套餐	3.6两母 4.5两公组合 5对装	888元

酒后记得找代驾

亲朋聚会餐桌上难免要喝酒，现代快报便民服务提醒各位想喝酒的车主，开车不喝酒，喝酒不开车。酒后您也可以拨打快报24小时热线96060预约专业正规的酒后代驾服务。

对于酒后代驾服务，车主们除担心费用外，最担心的还有行车安全和责任划分问题。首先是对司机驾驶技术的疑问。代驾司机的技术有保证吗？多少年驾龄？而即使技术很过硬，仍面临重重疑问：司机能做到对各种类型的车辆都驾轻就熟吗？万一出了交通事故，责任由谁承担，车主、司机还是代驾公司？

相关法律提醒请人代驾的车主，在选择代驾服务时一定要查看代驾司机的驾驶证，尽量找合格规范的代驾公司。如果可能的话，最好能与代驾公司签署代驾协议书，这样如果在代驾过程中出现交通事故、物品丢失等等一些意外情况，车主就可以根据协议书上的相关规定，要求代驾公司承担相应的责任。

现代快报便民服务从市民的实际需求出发，严格筛选代驾司机的素质和代驾公司的资质，“酒

后代驾”服务将与车主签订正规代驾协议。透明的收费标准，专业的司机队伍，24小时的贴心服务，为您酒后回家保驾护航。如果有需要，可通过现代快报24小时服务热线96060预约酒后代驾服务。

便民生活百宝箱
快报便民服务
24小时服务热线：96060

明星服务/产品	特惠价
马桶节水改造	家庭房屋保洁
空调深度清洗	专业水电维修
洗衣机深度清洗	专业电脑维修
专业搬家开锁	灶具热水器以旧换新

《快报便民服务明星服务/产品》
预约热线：96060 网络预约：www.xdcb.net

现代快报
Modern Express

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060

网络预约有优惠：www.xdcb.net

生活百宝箱 十分钟以内回复 约定时间上门 现场回访反馈 凭回执单保修 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场喷鼓加粉、复印机维修、手机维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修、清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗、洗衣机清洗、纱窗安装

特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁鹳验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、节电改造、厨卫电器以旧换新、净水器安装、企业IT外包、数据恢复



扫二维码加微信
服务便捷更优惠
微信用户用智能手机、平板电脑等扫描下面的二维码，成为快报在线客服好友，可了解最新生活资讯、抢先享受专享折扣。

专业空调快修
服务热线：96060